

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Ойрот-Туринского АК ВКП(б), Айманисполкома, Айпрофсовета и Горкома ВКП(б), Горсовета и профсовета г. Ойрот-Тура.

№ 47 | 30 АВГУСТА 1933 г. | № (135)

Сделать перелом в уборке и хлебосдаче

Ойрот-Туринский аймак и город находятся в периоде полного разгара уборки урожая. Сейчас как никогда дорога каждая минута. В каждом колхозе, в каждой бригаде должно быть максимальное напряжение сил, высокая организованность, высокие темпы и высокое качество уборки. В некоторых колхозах: в «Труновик», им. Алферова, Труд, имени Сталина, «2-я пятилетка» парторганизации сумели по-боевому организовать уборочную и с первых же дней обещать темпы уборки: колхоз «Труд» на 25 августа план уборки выполнил на 64 проц., «2-я пятилетка» — 58 проц., имени Сталина — 48 проц. и городские колхозы «Трудовик», им. Алферова план выполнили на 45,5 проц.

Но наряду с этим, мы имеем недопустимое, ничем неоправданное отставание целого ряда колхозов: колхоз «Красный Алтай» на это же число план выполнил на 29 проц., «Яны яры» — 21 проц. и «Марал» — 14 проц. Качество уборки в этих колхозах крайне низкое. Все эти факты говорят о том, что эти колхозы еще не взяли большевистских темпов, еще не нанесли все-кому удар по оппортунистическому благодушию.

Самым слабым местом в уборочной кампании является организация труда в бригадах и использовании уборочных сельхозмашин. Но в большинстве колхозов этому вопросу не уделяется должного внимания, в результате чего мы имеем ряд случаев частых поломок сельхозмашин и неиспользование их в полной мере.

Надо немедленно разбить антимашинные настроения, сломить будащее сопротивление и мобилизовать всю общественность и все внимание на то, чтобы каждая машина в уборочную кампанию работала, как часы.

Одновременно нужно решительно предупредить также и против игнорирования ручного жатки и косовицы. В ряде колхозов ориентируются только на уборку сельхозмашин, независимо от конкретной обстановки и от состояния посева недооценили ту помощь, которую бы могла оказать машинная ручная работа в уборке урожая.

Классовый враг всячески пытается сорвать уборочную кампанию. Он агитирует — «зачем работать вручную, когда имеем машины». А с другой стороны он принимает все меры к тому, чтобы машины вывести из строя.

Партийные ячейки должны немедленно дать решительный отпор кулацкой агитации и саботажу в организации ручной жатки и косовицы и добиться большевистского сочетания работы сельхозмашин с ручной работой в уборочную. «За ударные темпы» не раз ука-

зывали на разрыв между косовицей, скирдованием, обмоломом и хлебосдачей. Надо немедленно добиться решительного перелома в косовице, по-ударному развернуть скирдование, обмолот и хлебосдачу государству, решительно сломить кулацкий саботаж.

Надо всемерно усилить борьбу в каждом колхозе и единоличном хозяйстве за высокое качество уборки, за сохранение каждого зерна от потерь и хищений.

Ойрот-Туринский аймак и город имеют все возможности произвести уборку урожая и хлебосдачу в сжатые сроки. Надо с большевистской напористостью использовать благоприятную погоду для уборки, обмола и хлебосдачи. Сельские и колхозные партийцы должны впрямь все свои силы на то, чтобы в ближайшие дни добиться решительного перелома в уборке урожая и хлебосдаче. Нужно взять под непосредственное наблюдение работу каждой машины, окружить заботой и вниманием каждый механизм, еще и еще раз заняться вопросом правильного использования каждой рабочей единицы, широко развернуть массово-политическую работу в бригадах, поднять новую волну соперничества и ударничества и добиться того, чтобы Ойрот-Туринский аймак и город заняли первенство не только по области, но и по краю в уборочной кампании и хлебосдаче.

О ПОРЯДКЕ ЗАСЫПКИ ФОНДОВ ДЛЯ НУЖД КОЛХОЗОВ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

В связи с запросами отдельных колхозов и колхозников Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) разъясняют:

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 2 августа 1933 года «О порядке засыпки фондов для нужд колхозов и распределения зерна между колхозниками по трудодням» запрещает советским и партийным организациям создавать в колхозах дополнительные фонды и тем самым уменьшать количество зерна, подлежащего распределению между колхозниками по трудодням. Этим постановлением обеспечивается право самим колхозникам свободно распоряжаться остатками хлеба в колхозах после выполнения колхозом своих обязательств перед государством и после засыпки обязательных фондов — семенных, страховых, фуражных.

Подтверждая к неуклонному исполнению запрещение

О помощи бескорванным колхозникам в обзаведении коровами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

В целях скорейшего осуществления поставленной партией и правительством задачи обеспечения коровами колхозников, не имеющих коров в своем личном пользовании, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) постановляют провести следующие мероприятия:

1. Организовать в течение 1933 года государственную помощь бескорванным колхозникам Украинской ССР, Белорусской ССР, Северо-Кавказского края, Нижне-Волжского края, Средне-Волжского края, Центральной Черноземной области, Московской области, Западной области, Уральской области, Казахской АССР, Средней Азии и Дальне-Восточного края в деле при-

обретения ими на льготных условиях телок в количестве 1.000.000 (одного миллиона) голов.

2. В этих целях:

а) приобрести у молочно-товарных колхозных ферм и у колхозов, имеющих обобщественное стадо, в перечисленных в пункте 1-м республиках, краях и областях 228 тыс. телок в возрасте до восьми месяцев;

б) приобрести у колхозников и единоличников, имеющих коров в своем личном пользовании, в порядке закупки с предварительной контрактацией 772 тыс. телок в возрасте до 8 месяцев;

3. Утвердить следующий план закупки телок по республикам, краям и областям.

Всего	В том числе:		
	За счет приплода да молочно-товарных ферм и обобщ. стада колхозов	За счет закупки и контрактации у колхозников и единоличников	В т. гол.
1 Украинская ССР	275 т. гол.	40 т. гол.	235 т. гол.
2 Северо-Кавказский край	100 " "	35 " "	65 " "
3 Центр. Черноземн. обл.	10 " "	14 " "	96 " "
4 Ср. Волжский край	85 " "	18 " "	67 " "
5 Нижн. Волжский край	70 " "	16 " "	54 " "
6 Уральская область	80 " "	27 " "	53 " "
7 Московская область	70 " "	10 " "	60 " "
8 Казахская АССР	65 " "	45 " "	20 " "
9 Западная область	50 " "	8 " "	42 " "
10 Дальне-Вост. край	15 " "	2 " "	13 " "
11 Белорусская ССР	40 " "	10 " "	30 " "
12 Средняя Азия	40 " "	3 " "	37 " "

4. Переброски закупленных телок из одной области в другую не производить.

5. Обязать СНК союзных и автономных республик, краевые и областные исполкомы, ЦК нацкомпартий, крайкомы и обкомы перечисленных в п. 1-м республик, краев и областей составить в двухнедельный срок порайонные планы выделения, закупки и контрактации те-

лок и планы наделения ими колхозников, с указанием, какая часть телок должна быть перебросена из одного района в другой и проследить за проведением этих планов.

6. Организуемую на основе настоящего постановления государственную помощь бескорванным колхозникам в приобретении телок оказывать в первую очередь лучшим колхозникам-ударникам.

7. Выделяемых из приплода молочно-товарных ферм и обобщественного колхозного стада телок отдавать членам данного колхоза за наличный расчет или с рассрочкой до одного года в счет выработанных трудодней.

8. В целях облегчения приобретения телок предоставлять колхозникам, не имеющим возможности оплатить наличными деньгами их полную стоимость, денежный кредит за счет государства в размере в пределах 50 проц. стоимости

телки с рассрочкой погашения до одного года.

9. Для оказания кредитной помощи маломощным бескорванным колхозникам в деле приобретения телок выделить за счет государства 35 млн. рублей, в том числе 5 млн. рублей для оказания помощи при приобретении телок из приплода молочно-товарных ферм.

10. Государственную кредитную помощь оказывать через районные отделения Сельско-хозяйственного банка, при чем кредит предоставлять каждому колхознику в отдельности на основе индивидуального с ним договора. Республиканским краевым и областным организациям предоставить право дифференцировать размер кредита по районам.

11. Закупку и контрактацию телок у колхозников и единоличников производить по конвенционным ценам.

12. Колхозникам и единоличникам, продающим и выпавшим телок в порядке контрактации для продажи бескорванным колхозникам, предоставлять льготу по сдаче молока государству в виде скидки 25 проц. с годового плана и льготу по сдаче мяса государству в виде скидки 20 проц. с годового плана.

13. Договоры о контрактации телок для указанной цели регистрировать в сельсоветах.

14. Организацию закупки и контрактации телок возложить на правления колхозов и обязать председателей сельсоветов и районных исполкомов оказывать им в этом деле всемерное содействие, при чем при покупке телок в своем колхозе или в близлежащем районе в отбору и закупке телок обязательно привлекать покупателей телок — колхозников и колхозников.

15. Предложить совнаркомом союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам ЦК нацкомпартий, крайкомам и обкомам всех остальных республик, краев и областей, не указанных в настоящем постановлении, разработать в месячный срок меры по организации закупки телок колхозникам, не имеющим коров в своем личном пользовании и представить их на рассмотрение СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б).

Председатель СНК Союза ССР В. МОЛОТОВ (СКРЯБИН)
Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.

14 августа 1933 г.

Разбить черепаши темпы в уборке

Колхоз «Земледелец» к уборке хлеба приступил 7 августа, но, несмотря на то, что неоднократно писалось в газете, имеется решение бюро АПК о решительной перестройке работы в колхозе, повышении темпов уборки хлеба и сдачи государству, — колхоз «Земледелец» на сегодняшний день этого перелома в своей работе не добился.

Колхоз имеет в своем распоряжении достаточно уборочных машин, числится в колхозе 22 ударника — работать есть чем и есть с кем. Но несмотря на это, колхоз на 25 августа из посева основ-

ных зерновых культур 702,76 га убрал только 259,03 га или 36 проц. Сдано государству 189,9 центн.

Где же причина такой черепаши работы?

Объясняют тем, что недостаточна квалификация рабочих.

Надо повысить ответственность работающих на машинах — тогда не будет частой поломки, пересмотреть состав бригад. Развернуть массовую работу непосредственно в бригадах.

Пусть будет в колхозе ударничество не на бумаге, а на деле.

Шмель.

Председатель СНК СССР В. МОЛОТОВ (СКРЯБИН).

Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.

18 августа 1933 года

Горкоопит и ОК союза общепит срывают общественное питание

Директивы партии, IX съезд профсоюзов и президиум ОСПС об устранении недочетов в организации общественного питания Горкоопит и ОК союза общепит проводят крайне неудовлетворительно.

Развертывание самозаготовок находится на мертвой точке, совершенно отсутствует собственная продовольственная база, даже не заключены до сих пор договоры с колхозами и колхозниками на поставку продуктов.

Администрация столовых приобретает все продукты на частном рынке города по спекулятивным ценам и преподносит обеды трудящимся под маркой „общедоступных“...

Калорийность обедов низка, меню однообразное, приготовление небрежное, невкусное. Посуда неопрятна, не

промыта. В кушачьях часты „посторонние“ тела в виде мух и т. д.

Норма продуктов на человека в день, калькуляция—столующимся не объявляется. Цены на обеды вздуты, произвольны. Например, чай в одно и то же время отпускается по разным ценам.

Пропускная способность обслуживающих и зк а—200 вместо 300 блюд по норме. Отношение отдельных официантов к посетителям грубое. В столовых постоянные очереди, ропот и неудовольствие со стороны столующихся.

„Местонахождение“ столовых комиссий покрыто глубокой тайной—они абсолютно ничего не делают. Накоплены и не покрыта масса долгов, дебиторской задолженности прошлых лет (3.950 р.) Растратчики:—Большев—593 р.

На штурм партстроительства

Строительство дорог в городе закончить в срок

Шоссе по Ойротской улице вчерне можно считать законченным. Сверху уже насыпан последний слой—смесь глины и песка, который зацементирует неровности крупного гравия. В 1 сентября движение по этому шоссе будет открыто.

Затем начнется второй этап строительства—от моста на Черемшанке до Мельничного переулка,—к зданию облисполкома и, затем, до обкома.

Главные артерии города следуют, наконец, проезжими. Потребуется еще дополнительно до 2-х тысяч кубометров щебня и высевок. Поверхность имеющейся старой „мостовой“ будет обнажена до камня, очищена от мусора и грязи и засыпана новым каменным слоем (12-15 сантиметров). Затем снова пройдут паровые катки и заравняют выбоины...

Этот последний участок городского дорожного строительства в текущем сезоне потребует максимального на-

пряжения сил, средств и действенной помощи со стороны хозяйственников и профсоюзной общественности. Во что бы то ни стало, оставшийся участок нужно закончить к 15 сентября.

Хозяйственники могут с успехом равняться по облисполкому (управляющий тов. Кузин). Это учреждение не только всегда выполняло свои нормы, но даже отработало сверх плана еще 8 копейки.

Акорт (т. Давыдов) из своего скудного транспорта выделит подводу, которая также изо дня в день, аккуратно возила положенные кубометры камня и гравия.

На черную доску следует занести коммунтрест (т. Волков) и лестрест (т. Валин). Они упрямо не выполняли норм работы, под всяческими предлогами увиливают от перевозок.

Последний участок—под неослабный общественный контроль и повседневную помощь!

Б—н.

На фронте маслозаготовок.

Аймак отстаёт от города

По данным на 20 августа, перелома в смысле усиления и форсирования маслозаготовок по Ойрот-Туринскому аймаку еще не создано.

76 проц.—цифра, на которой сегодня остановился аймак в деле выполнения плана на экспортных маслозаготовках.

Попрежнему отсутствует живое, конкретное руководство со стороны маслопрома, не имеющего до сего времени в данном аймаке ни специалиста — ниструктора, ни уполномоченного.

Единоличники дали 88 проц. плана, колхозники—80 проц., МТФ—72 проц. и совхоз—48 проц... Понятно, что такую градацию можно иметь только при полном отсутствии руководства, при самом

злом и безнадзорном самотеке.

В особенности позорны показатели у совхоза. Меньше половины плана! Когда же будет выполнена оставшая половина? Опять примутся за объяснение объективных условий: подсосный метод, двухкратная дойка и т. д. А план может быть сорван.

Город Ойрот-Тура не сдает темпов и все время идет впереди аймака. Сейчас он выполнил годовой план заготовок на 100 проц. и перешел на сверхплановую переработку давальческого молока.

Аймаку предстоит взять боевые методы работы, т. к. он только при полной перестройке руководства и методов заготовок молочных продуктов сможет догнать город.

Ивлев—393 р. свободно гуляют по городу, готовясь к новым „подвигам“.

Социалистические методы труда отсутствуют: небольшое количество ударников не пользуется никакими преимуществами перед рядовыми работниками. Производственные совещания—забытый участок работы.

Все эти крупнейшие недостатки вскрыты на совещании отдела рабочего снабжения и быта ОСПС.

Горкоопиту и ОК союза Общепита предложено немедленно добиться перелома в налаживании общественного питания, развороте самозаготовок и создании собственной продовольственной базы в размерах, полностью обеспечивающих потребности столовых.

Все виды работ, поддающихся нормированию, перевести на сдельщину. Установить премиальную оплату труда. Буфетчиков и кассиров перевести на проценты с оборота.

Пересмотреть немедленно качественный и социальный состав работников столовых, изгнав с производства лодырей, разгильдяев и дезорганизаторов производства, привлекая виновных к профсоюзной и судебной ответственности.

Срочно пересмотреть цены на обеды, чай; виновных в спекулятивном вздувании цен привлечь к суду. Обеды готовить лучшего качества.

Также даны указания в части производственных совещаний и массово-разъяснительной работы.

Школа №1 тетрадями не обеспечена

Помещение школы №1 к занятиям к 20 августа уже было готово: произведена побелка, отремонтирована мебель, застеклены оконные рамы. Тетрадей и учебников недостаточно и если облОНО не сообразовит дать еще на городские школы тетрадей, то даже на первое время школы не смогут дать всем учащимся хотя бы по одной тетради.

По записи учащихся числится уже 323 человека 6 групп, которые мы сможем разместить в 3-х классах, занимаясь на две смены, но третий класс наша школа имеет очень маленький, сможет вместить в себя группу только человек в 30 и потом это помещение не имеет теплого коридора, так что занятия в 2 смены в этом помещении в холода не мыслимы, нет теплой одежды для детей.

Отсюда вывод: необходимо горкомхозу дать дополнительно помещение школе, а маленький класс, имеющийся в школьном дворе, использовать для рабочей комнаты.

Учителями школа укомплектована, группы между учителями уже распределены.

Зав. школой Усольцева.

ПЕРЕСТРОИЛИСЬ ФОРМАЛЬНО

Реализуя решения ЦК ВКП(б) Крайкома и обкома о перестройке партработы на основе организации производственных ячеек, партгрупп и групп сочувствующих, ряд партийных ячеек Ойрот-Туринского аймака добился значительных результатов в укреплении руководства колхозным производством.

Но есть и такие партячейки, которые не поняли и не уяснили, как надо перестраивать свою работу, в результате чего при перестройке порядочно напутали. Ярким примером непонимания существа перестройки партработы может послужить ячейка партии колхоза бывшего имени Сталина, Ойрот-Туринского аймака. Она додумалась до того, что к одному звену (по уборочной) прикрепила сочувствующего тов. Прасолова Захара, которому поручила только „следить“ за работой данного звена. Этот сочувствующий, заложив руки в карманы, ходит по полю и поглядывает, а когда спросили его,—„что ты, тов. Прасолов здесь делаешь?“ Ответ был короткий:

—„Я сочувствующий. Меня прикрепила ячейка к этому звену, следить за ними, как они работают“.

—А почему ты сам не работаешь вместе с ними?

—Здесь же делать нечего, на этих участках рабочих рук хватает,—я почти лишний.

В результате формального подхода к перестройке партработы и расстановке сил на производстве уборочная проходит из рук вон плохо. Нормы выработки не выполняются, борьба за качество отсутствует, по полю валяются колосья и даже снопы. По плану колхозу надо было убрать урожая на 18 августа 302 га, а убрано только 36 центн. пшеницы и 8,58 центн. ярицы. Ячейка также не раз вернула должной борьбы за бережное отношение к с/х машинам, в силу чего наблюдаются частые поломки и в данный момент совершенно выведен из строя на несколько дней трактор.

За все эти извращения, допущенные ячейкой в деле перестройки партработы и проведения уборочной и хлебосдачи, бюро АПК на последнем своем заседании крепко ударило по конкретным виновникам, поставив на вид секретарю ячейки тов. Казанцеву и предупредило других руководителей ячеек: Уроки ячейки колхоза, быв. имени Сталина, должны быть поучительными для всей парторганизации аймака.

Деревенский.

К чистке партии готовятся плохо

Ячейка горсовета начала подготовку к чистке партии с декабря 1932 года—заслушали доклад и стали „готовиться“... в марте месяце создали бригаду из 5 чел. По проверке производственной культмассовой работы,—бригада работу провела, отчиталась и на этом закончилась вся готовность.

В процессе работы ячейка не раз отмечала, что профорганизация плохо руководит производством—перелома в руководстве производственными предприятиями со стороны МК нет.

Конечно, по-старинке—объективные и субъективные причины влияющие на четкость работы ячейки: частые командировки членов бюро, перемещение секретаря ячейки, по все же это не говорит за то, что если нет членов бюро, то нельзя вообще проводить работу в ячейке,—ячейка, как таковая, существует, но на членов ячейки неблагоприятно повлияло лето: сделало их неповоротливыми, собрания посещают редко, опаздывают на 1-2 часа. Взять в пример т. т. Волкова (у него все „уважительные причины“—назна-

чает свои собрания на производстве в партдень), а Гурьева—эта за свое пребывание в ячейке ни разу собрание не посетила, несколько раз ее вызывали—все же не являлась.

Уплата членских взносов неаккуратная: вызвали тех т. т., которые не торопятся платить своевременно: Волков, Рудина, Турзунов, Маркова, Мизонов, Селиванова, Усачев, Королев, Чернышев, допускались факты уплаты членских взносов „оптом“—за 8 месяцев, за 4 месяца (Гурьева).

Выполнение партийцами поручений бюро работы слабое. Взять хотя проведение работы с неорганизованным населением 2-го района—на каждом собрании ячейки проходят выборы представителей, то довыборы, то переборы. Ни бюро, ни ячейка не ударили по такому безответственному отношению к партпоручениям,—а надо бы дать почувствовать, что нужно готовиться к чистке партии, к проверке своих рядов действительно по-большевистски, а не кое-как, по-формальному.

Рабкор.

Поправка

В газете „За ударные темпы“ от 27 августа в № 46, в отделе партстроительства, в статье „Подготовка к чистке партии в ячейке ОИКа“ оставилась на полпути, по недосмотру редакции вкралась ошибка, где написано: „Уполномоченный по подго-

товке к чистке партии тов. Колотов не старается расшевелить ячейку“, надо читать „Уполномоченный по подготовке и чистке партии тов. Колотилкин не старается расшевелить ячейку“.

Реданция.

ВЫЙТИ В ПЕРВЫЕ РЯДЫ ПО КРАЮ В РАЗВИТИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Речь секретаря обкома ВКП(б) т. Пьянкова на 4 сессии облисполкома

(Окончание. Начало смотри в 46 номере)

необходима конкретная работа в колхозе, большевикское руководство в колхозе, усиление революционной бдительности, чтобы поднять колхозную массу на борьбу с действиями классового врага. пытаю щегося изнутри разложить колхозы.

Вторая причина неудовлетворительного состояния в животноводстве кроется в том, что несмотря на специальное указание т. Сталина в речи „О работе в деревне“, решениях Крайкома и пленума обкома и облКК, ряд аймачных организаций до сих пор не учел отрицательной стороны колхозной торговли. Благодаря тому, что мы до сих пор правлениям колхозов не указали, при каких условиях может расходоваться скот, не развернули практическую, массово-политическую работу в колхозах по подьему социалистического животноводства — в ряде колхозов продолжается растраниживание основного скота в порядке колхозной торговли. В Олгудайском аймаке председателем колхоза „Кызыл Толук“, Адуевым Дмитрием, из 510 голов скота растранжировано 387 голов. В колхозах Шебалинского аймака скот укрывается от учета с целью воровства, продажи. Имеются случаи, когда колхоз укрывает кулацко-байский скот. Эти факты говорят о том, что классовый враг, используя вторую, мелко-собственническую душу колхозника, направляет ее по линии распродажи основного поголовья скота с целью развала колхоза. Что нужно делать? Мы не против того, чтобы колхозы занимались колхозной торговлей, не против того, чтобы колхозы продавали свой скот в порядке колхозной торговли, но мы против растраниживания основного поголовья стада. Мы против того, когда продажа скота идет вразрез с планом воспроизводства стада, когда массовой распродажей скота нарушаются интересы государства и нарушаются основы борьбы за большевистский колхоз. Тов. Дорошенко говорил, что заготовители безобразничают, администраторы над колхозами, забирая по 5 голов основного поголовья, нарушают установленный законом порядок заготовок — таких заготовителей аймакисполкомы должны привлечь к суровой ответственности, на против, тем заготовителям, которые не нарушают установленного порядка заготовок, необходимо оказывать всемерное содействие, потому что децентрализованные заготовки играют огромную роль в деле рабочего снабжения.

Третья причина кроется в том, что мы своей практической работой не мобилизовали колхозные массы на борьбу с рваческими, иждивенческими настроениями в колхозах, подогреваемые лодырями, рвачами, кулацко-байскими элементами. В некоторых аймаках (особенно в Кош-Агачском, Улаганском) колхозы взяли на себя обязанность снабжать всеми видами продуктов всех без исключения колхозников, в том числе лодырей и рвачей, не работающих в колхозе, не имеющих трудовых книжек, за счет общесталенного стада. В результате, в таких колхозах колхозное поголовье уничтожается, идет на снижение, а скот, находящийся в индивидуальном пользовании колхозника, скот индивидуальных растет.

Вот данные Кош-Агачского аймака в сравнении с поголовьем прошлого года.

	Кр. рог. скот	Вербы-люды	Овцы и козы
Скот колхозов	97%	63%	94%
Колхозников	115	500	120
Единоличников	102	244	79

Конкретное изучение причин отставания роста колхозного стада от стада калхозников и единоличников показывает, что в таких колхозах, — колхозное стадо рассматривается, как потребительская база, а скот, находящийся в индивидуальном пользовании, как товарная часть, из которой колхозник на потребительские нужды своей семьи совсем не расходует, т. е. все заботы об удовлетворении его потребительских нужд взял на себя колхоз.

В некоторых колхозах эти потребительские, рваческие настроения настолько сильны, что правления колхоза специально укрывают скот для того, чтобы потом его уничтожить. Аппияхтинский колхоз, Шебалинского аймака, при инвентаризации скота, с целью укрывания нумерует под одним номером 3 головы. То же самое мы имеем в Чойском и др. аймаках. Необходимо решительно ударить по подобному рода рваческим и иждивенческим настроениям, в корне пресечь кулацкие попытки рассматривать колхозное стадо, как потребительское стадо и по этой линии разбазаривать поголовье колхоза. Надо разъяснить колхозникам, что колхозное животноводство особенно фермы — является товарной частью, оно должно давать наивысшую товарность — это основа, вокруг которой должна развертываться борьба за большевистский колхоз, за зажиточного колхозника. Превратить всякое растраниживание скота на потребительские нужды. Земельные органы в декадный срок должны разработать конкретные указания и планы авансирования по трудовым колхозникам от животноводческой продукции, поставив авансирование и распределение доходов от животноводства в зависимости от выполнения планов воспроизводства стада, выполнения государственных обязательств и выполнения планов по товарной продукции.

Четвертая причина неудовлетворительного состояния животноводства кроется, что мы до сих пор плохо организовали труд на ферме, в животноводческой бригаде. Если в полеводческой бригаде мы имели опыт правильной организации труда, то этого нет в животноводческой бригаде, на ферме, колхозам не дают практические указания о нормах нагрузки, нормах выработки и оценке труда, в животноводстве для каждой категории работников — пастуха, доярки, телятницы в отдельности. В результате имеет место обвличка в уходе за скотом, и свирепствует уравниловка в оценке и оплате трудодня. Ведущая профессия в животноводстве — пастух, доярка, телятница, от работы которых зависит рост поголовья стада, рост товарности — не выделены. Наоборот, в Улаганском аймаке наблюдаются недопустимые факты: бывшим батракам ныне колхозникам — пастухам несозданы жилищ-

ные условия, продукты питания (авансы) они также получают не своевременно, при распределении доходов полагались на трудодня. В Чойском аймаке колхозниц-ударниц, доярку, телятниц благодаря тому, что партийные и советские органы не окружили их вниманием за ударную работу в колхозе — их трактуют классово-враждебные элементы.

По ряду колхозов есть случаи недопустимого разбазаривания трудодней на административно-хозяйственный аппарат. Постановление Наркомзема об отнесении председателей крупных колхозов к 7 группе с начислением 2 трудодней и председателей небольших колхозов к 6-й группе с начислением 1,75 трудодня, это постановление чуть ли не в каждом сельсовете толкуется по своему и к 7 группе относят председателя такого „крупного“ колхоза, в котором насчитывается всего лишь 20-30-40 хозяйств. А вот примером того, как неумело, по казенному формально подходить к оценке труда руководителей товарных ферм. В колхозе „Кызыл Ойрот“, Элимонарского аймака, зав. МТФ получает в месяц 30 трудодней, в колхозе „Кызыл май“ 37 т.д. в колхозе „Искра“ — 134,5 т.д. в месяц, т. е. 1.612 трудодней в год плюс 0,01 трудодня с каждой головы скота на ферме. Тут ничем не прикрытое разворовывание труда колхозников.

Такая же пестрота, скачка и в оценке труда доярки по этим Элимонарским колхозам. В „Кызыл Ойроте“ при норме 15 коров доярки получают 0,5 трудодня с центне ра молока в „Герое труда“ 0,6 т.д. в „Кызыл май“ — 0,8 т. д., в „Ороте колхозников“ при 18 коровах

— 2,2 трудодня и в „Искре“ при норме 12 коров 2 трудодня с центнера, плюс 0,11 трудодня с каждой головы.

В подавляющем большинстве КТФ совершенно не делается в конце каждого месяца скидки или начисления к трудодням колхозников в зависимости от состояния скота, выхода товарной продукции, не производится стимул для повышения производительности труда, премирование колхозников-ударников животноводства за высокие образцы работы по сохранению поголовья взрослого скота и молодняка.

Необходимо поручить ОЗУ в масштабно короткие сроки разработать для каждого вида работ дифференцированные нормы нагрузки, нормы выработки и порядок оценки трудодня, выделив ведущую профессию в животноводстве — пастуха, доярку, телятницу и на основе разработанных норм нагрузки, выработки провести в колхозах работу которая обеспечит бы дифференциацию обвлички и уравниловки. Для этого областными, аймачными организациями вместо общих разговоров надо пойти в бригаду, ферму, изучить вопросы организации труда, на деле помочь колхозам уничтожить обвличку, правильно организовать труд, создать, обобщить опыт правильной организации труда в животноводческой ферме, бригаде и распространить его на другие колхозы.

Последняя причина, обуславливающая неудовлетворительное состояние животноводства, заключается в недостаточном внимании к конкретным мероприятиям, обеспечивающим рост поголовья, повышение его товарности.

Бригаде, доярке, пастуху — конкретное задание

Директива июньского пленума обкома и облКК о доведении в месячный срок плана воспроизводства стада до колхозов, ферм, бригад, за исключением Кош-Агачского и Улаганского аймаков, не выполнена. Благодаря неправильной ориентировке облЗУ, все дело сведено к составлению оборотов на 1 января 1934 года, в которых запроектировано единственное мероприятие

В некоторых аймаках, особенно Чойском, запроектировали буквально кулацкие расходы скота и если выпонять оборотку — в чойских колхозах на 1 января 34 года должно получиться уменьшение поголовья против наличия его на 1 июля. Это не план воспроизводства, а орудие истребления скота. Такой „план“ не только не дает боевой программы действий колхозникам в части того, чтобы увеличить поголовье в ближайший же период, в будущем году, он ориентирует их на проедание, разбазаривание скота.

Планировать оборот стада за полугодие, с июля по 1 января 34 года, значит не видеть, что основной растел, скот, вымеребба в текущем году уже закончился до июля. Что до января 34 года выкакого прироста не будет (массовый растел приходится на период март — июнь) — это ясно должно быть каждому. Поэтому немудрено, что в оборотах запроектирован только расход скота в порядке выбраковки, а конкретные мероприятия, к-

конкретных мероприятиях, обеспечивающих повышение товарности скота, сохранение и прирост поголовья, намеченого планом. Каждый пастух проверяет ход случной, готовится к осенней случке по ясам, овцам, развернулась ударная работа по строительству, по выполнению плана сеноуборки и другим мероприятиям. В борьбе за план животноводства выдвинулись новые ударники. Бывший батрак, 35 лет работавший на баев, Кухаев Болдогон, которого Кош-Агачские баи продавали в Казахстане, а те продавали его обротно Кош-Агачским баям, организует теперь ударную работу по сеноуборке, работая с раннего утра до поздней ночи. В казахских колхозах впервые женщины казачки вышли на сеноуборку и показывают образцы ударной работы. Бригадир по овецоводству одного из колхозов в Кокоринском сельсовете Тайлюнов Мокитен впервые в условиях Кош-Агача сращивает на сенокосилке 6 га. Этот неграмотный бригадир-ударник буквально чуть ли не каждую овцу из 5.000 отары знает по масти, знает от каких овец и какие ягнота. Таковы конкретные результаты конкретных мероприятий, намеченных и проводимых парторганизациями Улаганского и Кош-Агачского аймаков.

В остальных аймаках работа по доведению планов превращена в бумажную писанину, живое дело заменено бумагой, смотр КТФ превратился в подсчет поголовья. Об этом здесь говорили почти все председатели айков — Лыжин, Клепиков, Бобынин, Мангев, Дорошенко и др.

Опыт Улагана и Кош-Агача — всей области

Необходимо подхватить опыт Кош-Агача и Улагана и в течение полумесяца довести план до фермы, бригады и пастуха и развернуть практическую работу, обеспечивающую рост поголовья.

Первое — безусловно выполнить план сеноуборочной, на период осенней распутицы подвести сено к фермам, скотским дворам, телятникам. Установить порядок и нормы кормления, вести жестокую борьбу с растраниживанием санных фондов.

Второе — проверить итоги случной, весь непокрытый маточный состав покрыть в течение оставшегося времени. Тщательно подготовить и провести осеннюю случку по ясам и овцам. Жестко навести порядок в уходе за беременной маткой. Категорически запретить использовать на тяжелых работах осенью, зимой и весной же рыхих кобылиц.

Третье — обязательно к 1 октября закончить ремонт и достройку теплых и утепленных дворов. К этому же сроку провести смотр готовности к зимнему стойловому периоду. Установить ответственность и порядок в содержании скотских дворов.

Четвертое — разработать порядок ухода, содержания скота, обеспечивающий благополучный растел и

(Продолжение смотри на 4 странице)

ВЫЙТИ В ПЕРВЫЕ РЯДЫ ПО КРАЮ В РАЗВИТИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

(Окончание речи т. Пьянкова)

меры по повышению товарности животноводства.

Пятое—заключить заключение договоров с фермами и специально принять меры по укреплению ферм, особенно вновь организованных.

Главной задачей при составлении плана надо поставить—сохранение намеченного поголовья, выращивание молодняка текущего года и проведением ряда конкретных мероприятий добиться определенного роста поголовья в будущем году.

Кощ-Агач и Улаган процент роста поголовья стада в своих планах запроектировали по отдельным колхозам от 18 до 25 проц. Такой процент роста realized, уже в текущем 33 году ряд колхозов Улаганского и Кощ-Агачского аймаков дали прирост несколько даже выше запроектированного. Например, Аргутская коммуна в 1933 году дала прирост по коров

вам 35 проц., овцам—24 проц. Поэтому мы и в будущем году по области, как минимум, должны добиться роста поголовья против 1933 года на 18-25 проц.

Можем ли мы добиться роста стада на 18-25 проц.? Да, можем и примером этому является борьба колхозников и партийной организации Кощ-Агачского и Улаганского аймаков. У нас есть все необходимое для осуществления такого плана роста, ибо реальность этого плана—реальность нашей программы—это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план. Есть ли у нас она, эта самая решимость? Да, есть. Стало быть, ваша производственная программа может и должна быть осуществлена (СТАЛИН).

Нет правильной организации труда

Колхоз бывш. Сталина совершенно не наладил и не старается наладить учет труда у себя в колхозе.

Вместо учета получается сплошное безобразие, хотя имеется в колхозе счетовод. Имеются такие случаи, что в книги учета трудодни колхозникам не записываются по 2 месяца, а кузнец Бревнов не вывешивает табель работ с 1 января 33 года.

Трудодни начисляют „на глазок“, хороший работник—можно начислить 45 трудодней в месяц.

Ясно, что при такой системе начисления трудодней колхозникам нельзя и ставить вопроса об ударничестве, социальном соревновании, перевыполнении норм, борьбы за качество.

Надо самим колхозникам бороться за выполнение решений партии и правительства по учету труда в колхозах.

Секретарь партячейки спросил счетовода, почему нет записи трудодней колхозникам за июль м.ц?

Счетовод отвечает:—„Можно поставить по 15 трудодней“.

Ячейке надо выместить кулацкий дух из колхоза, а колхозникам доказать на деле, что они борются за то, чтобы вернуть своему колхозу утраченное имя и доказать, что они достойны называться „сталинцами“.

Очевидец.

В облизполкоме

Во всем заготовительным организациям предложено немедленно спустить кредиты для выдачи авансов контрактантам.

**

Имеющиеся прод. и пром. товары в областных, районных и сельских заготовительных организациях перебро-

сить в глубинные пункты, приблизив к сдатчикам ореха.

**

Для обеспечения экспортных заготовок ореха, охотскому предложено организовать бригады из лучших охотников и немедленно направить их в тайгу.

За многотысячный Автодор

Общество содействия развитию автотранспортного дела в СССР—кратко „Автодор“ в ойротской действительности должно сыграть важнейшую роль в деле популяризации автотранспортной техники и в мобилизации на дело дорожного строительства трудящихся масс, колхозников, одиночников и ойротскую молодежь. Автодор, как массовая организация, доказала свою способность в деле ликвидации векового бездорожья и в деле популяризации и внедрения автотранспортной техники среди широких слоев трудящихся масс.

По мере того, как будут укрепляться в организационно-хозяйственном отношении на базе машинной техники наши социалистические формы в деревне—колхозы, в тесной зависимости от этого

наш колхозник должен будет овладеть авто-мото-тракторной техникой. Сотни, тысячи автомобилей, тракторов в ближайшее время потребуют отряды новых высококвалифицированных людей из среды самих же колхозников. С укреплением колхозов, совхозов, с развитием и увеличением мощи МТС будет увеличиваться из года в год грузооборот на наших социалистических путях, поэтому со всей серьезностью встает вопрос обеспечения этого грузооборота хорошими дорогами.

Мы должны оставить дедовские методы „транспортирования грузов верхом“, они должны быть заменены нашим советским—„фордом“, автокаром и тракторами „Сталинками“.

Автодор на этом важнейшем участке социалистическо-

Горкоопит нанял рабочих Юдина и Ломакина произвести ремонт в столовой № 5—вставить стекла, исправить двери и проч. Всего работы сделано на 32 рубля.

Как будто сумма небольшая, но, как это ни странно—не выплачена и до сего дня. Работа была проведена в начале апреля 33 года. Сначала зав. горкоопитом отказался оплатить потому, что не был представлен счет с описанием и стоимостью работ,—счет предоставили—Логвинюк опять не платит. Дает предписание гор. РКИ—

Вместо воспитательной работы—склока

На женском собрании колхозницы колхоза „Земледелец“ подняли вопрос о детях, указали на недочеты в работе, но руководитель собрания т. Головина, защищая зав. яслями, свою родственницу,—запретила батрачке Рыбовой выступать на собрании, потому что с Рыбовой у Головиной личные счеты.

Тов. Рыбова работала зав. яслями в колхозе „Ударник“, Головина постаралась войти в противоборство с ней, становилась против нее все женщины и Рыбову с работы сняли, заменили ее пожилей.

Тов. Головина—кандидат партии, нужно ей знать постановления партии об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, о работе с колхозным активом. Если вместо воспитательной работы с колхозницами, будут заниматься сплетнями и замыванием недочетов—плохая будет помощь от делегатов ячейке и правлению колхоза. Ячейке надо заняться воспитанием кандидатов, особенно работающих с колхозницами, т. Головиной надо твердо заучить устав и программу партии, чтобы не допускать ошибок и искривлений в практической работе.

Дядя Гурьян

БЮРОКРАТИЗМ ИЛИ ЕЩЕ ХУЖЕ

оплатить работу Логвинюк заявляет, что платить не будет.

Те-же рабочие у того-же горкоопита работали на крольчатнике,—заключили договор, определили стоимость каждой работы. В числе работ было и проведение траншей, работа оценена в 50 рублей.

В процессе работы оказалось, что траншея не нужна—значит, оплата должна снизиться на 50 рублей,—на основании каких-то данных

удерживается не 50, а 90 руб.

Хозяйственники работают не по-хозяйственному: если работа плохо сделана—надо прием оформлять соответствующими документами, отмечая качество принимаемой работы, а горкоопит пришло притаскивать насильно, через РКИ, чтобы приняли работу в крольчатнике,—все им было не время.

При таком отношении нет ничего удивительного, что в горкоопите много средств идет на ветер.

Внимание тротуарам!

Развернувшееся дорожное строительство как будто бы не касается руководителей городского коммунального хозяйства.

Перепрыгивая через провалы, выворачивая подошвы у сапог, горкомхозовские рулевы, очевидно, ждут еще больших „аварий“, чтобы все-таки заняться ремонтом тротуаров-костоломок.

Мы уже не раз указывали на безобразное состояние деревянных настилов по улицам Ойрот-Тура. Наступает осень... Короче становится лень. Рано темнеет. Жертв «пешего» движения будет все больше и больше.

И все таки пальцем о палец горкомхоз не хочет ударить

для такого элементарного благоустройства.

Мы уже слышали набившие оскомину ссылки на „объективные“ причины:—Нет средств, нет технических сил, не составлена смета, не проработан вопрос...

И так без конца. Не увязано, не согласовано, не ассигновано... Сказка про „белого бычка“.

Это же ерунда! При желании, в какой-нибудь недельный срок все тротуары будут исправлены и сделаются гладкими, как скатерть...

Дело в том, чтобы заставить домовладения выполнять свои обязательства за исправное состояние своих тротуаров.

В. А.

Убрать Табакаева!..

Советский работник прилавка не только продавец—„приказчик“ по старой терминологии. В первую очередь, он—активист социалистической торговли, организатор, заботящийся о нормальном пополнении своего ларька или отделения товарами, учитывающий нужды, запросы потребителя...

Совсем не то представляет гражданин Табакаев—заведующий ларьком № 3 при тифографии. Этот гражданин фактически является только раздатчиком хлеба и окарауливает в продолжении рабочего дня пустые полки. Никакой абсолютно инициативы в снабжении ларька продуктом не проявляет, предпочитая сидеть за прилавком и играть на гитаре или в шахматы...

Он, например, в течение месяца „не мог“ доставить товар со склада. На покупателей смотрит быком. Он отказался отпускать овощи, привезенные из колхоза и работу вынуждены были провести сами рабочие, с завкомом во главе.

Необходимо заменить Табакаева более добросовестным и расторопным работником.

Б-н.

го строительства должен сыграть решающую роль организатора масс.

В рядах Автодора по Советскому союзу насчитывается до 6 миллионов членов, активно борющихся за внедрение техники в массы и по ликвидации наследия царизма—бездорожья.

Автотранспортному транспорту, как третьему виду социалистического транспорта (после ж.-д. и водного) необходима помощь, т. к. он является самым отсталым в технико-экономическом отношении транспортом, одновременно имеющим большую будущность. Помочь этому может такая большая, сильная организация, как Автодор.

Имеется ли такая крепкая организация Автодора у нас в Ойротии? Такой организации у нас на сегодняшний день нет.

Необходимость в этом огромная. Задача автотранспортных работников, комсомоль-

ских организаций состоит в том, чтобы помочь организационно укрепить автотранспортные организации на местах, поднять их из состояния упадка и сделать из них организации, способные осуществлять лозунг:—„Ликвидировать вековое бездорожье“. Необходимо помнить каждому комсомольцу, молодому колхознику, что Автодор, помимо того, что он является организацией, внедряющей автотранспортную технику в массы, уничтожающей вековое бездорожье—является организацией, укрепляющей оборонную способность нашей страны.

Эту сторону Автодора нашим комсомольцам забывать нельзя, а частенько можно встретить, что наши комсомольские ячейки этому делу не уделяют никакого внимания.

ры, они и повезут, куда только угодно.

Надо добиться, чтобы каждый колхозник, каждая колхозница овладели рулем автомобиля, трактора.

Нельзя забывать слова т. Сталина.

—„И когда посадим СССР на автомобиль, а мужика на трактор—пусть попрут догнать нас почтенные капиталисты, ничтожеская своей „цивилизацией““.

Эти слова т. Сталина нашли свое претворение в плушке авто-тракторных заводов в последние годы.

Итак, будем всеми силами овладевать техникой. Организуем многотысячный Автодор.

Алтайчинов.

Ответ. редактор
М. УГРЕНИНОВ